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 :اىسؤاه الأوه :امزت اىَصطيخ اىعيَي

 الارجب٘بد وً فٟ ف١ٙب الإٌىزشْٚ ٚجٛد ٠ٚحزًّ ثبٌٕٛاح اٌّح١ػ اٌفعبء فٟ ِٕطمخ 1

 .ٚالأثؼبد
 

 اىسذبثخ الإىنزشوّيخ

 اىفيل اىزسي . الإٌىزشْٚ ٌٛجٛد احزّبي أوجش ف١ٙب ٠ىْٛ اٌزٟ إٌٛاح حٛي اٌفشاؿ١خ إٌّطمخ 2

 َّىرج طىٍسىُ .   اٌشحٕخ سبٌجخ جس١ّبد سطحٙب ػٍٝ رزٛصع ِصّزخ حوش اٌزسح أْ افزشض ّٔٛرط 3

 اٌطبلخ ِسزٜٛ إٌٝ ف١ٗ اٌسبوٓ اٌطبلخ ِسزٜٛ ِٓ الإٌىزشْٚ ٌٕمً اٌلاصِخ اٌطبلخ و١ّخ 4

 .ٌٗ اٌزبٌٟ الأػٍٝ
 مٌ اىطبقخ

 ارجبٖ  أٞ فٟ الإٌىزشْٚ ٚجٛد احزّبي ٠ٚىْٛ ٚاحذ ِحزًّ ٚارجبٖ وشٚٞ شىً ٌٗ فٍه 5

 . ِزسب٠ٚب   احإٌٛ ِٓ
 sاىفيل 

 عذد اىنٌ اىشئيسي .                                                                          اٌزسح فٟ اٌطبلخ ِسز٠ٛبد ٠حذد ػذد 6

 عذد اىنٌ اىثبّىي .غبلخ ِسزٛٞ وً فٟ اٌطبلخ ِسز٠ٛبد رحذ ػذد ٠حذد ػذد 7

 عذد اىنٌ اىَغْطيسي .                    اٌفشاؽ فٟ ٚارجب٘برٙب اٌطبلخ بدِسز٠ٛ رحذ فٟ الأفلان ػذد ٠حذد ػذد 8

 عذد اىنٌ اىَغضىي .                                          ِحٛسٖ حٛي اٌّـض١ٌخ الإٌىزشْٚ حشوخ ٔٛع ٠حذد ػذد 9

 يخاىزشريجبد الإىنزشوّ .اٌزساد  أ٠ٛٔخ حٛي الإٌىزشٚٔبد ثٙب رزشرت اٌزٟ اٌطشق 10

 رحذ صُ ، أٚلا   إٌّخفعخ اٌطبلخ راد اٌطبلخ ِسز٠ٛبد رحذ رّلأ أْ ٌلإٌىزشٚٔبد لاثذ 11

 .الأػٍٝ اٌطبلخ راد اٌطبلخ ِسز٠ٛبد
 ٍجذأ أوفجبو

 اىزصبعذي()ٍجذأ اىجْبء 

 ٍجذأ ثبوىي ىلاسزجعبد .ٔفسٙب الأسثؼخ اٌىُ أػذاد ٌّٙب إٌىزشٚٔبْ ٠ٛجذ لا ِب رسح فٟ 12

 اٌـضي ثبرجبٖ ثّفشدٖ اٌىزشْٚ وً ، اٌٛاحذ اٌطبلخ ِسزٜٛ رحذ أفلان ٔبدالإٌىزشٚ رّلأ 13

 .ِؼبوس ؿضي ثبرجبٖ رجبػ ب الأفلان فٟ ثبلاصدٚاط رجذأ صُ ، ٔفسٗ
 قبعذح هىّذ

 اٌزٟ ثبلارجب٘بد ثؼعٙب ػٓ رخزٍف اٌطبلخ فٟ ِزسب٠ٚخ أفلان صلاصخ ِٓ ِسزٛٞ رحذ 14

 .فمػ الإٌىزش١ٔٚخ اٌسحبثخ ف١ٙب رزشوض
 pاىَسزىي  رذذ

       اىذوسح .اٌذٚسٞ اٌجذٚي فٟ اٌؼٕبصش ِٓ الأفمٟ اٌصف 15

 اىَجَىعخ )اىعبئيخ( .اٌذٚسٞ اٌجذٚي فٟ اٌؼٕبصش ِٓ سأسٟ ػّٛد 16

 اٌف١ض٠بئ١خ ٌٍصفبد دٚسٞ رىشاس ٠حذس ، اٌزسٞ اٌؼذد اصد٠بد حست اٌؼٕبصش رشر١ت ػٕذ 17

 .ٚاٌى١ّ١بئ١خ
 اىقبّىُ اىذوسي

npثـ ٚرٕزٟٙ و١ّ١بئ١ب ٔشطخ ؿ١ش ٟٚ٘ 8A اٌّجّٛػخ ػٕبصش ػٍٟ ٠طٍك اسُ 18
6

 ػذا 

 .ثبلإٌىزشٚٔبد s ٚp اٌخبسج١خ اٌّسز٠ٛبد رحذ ف١ٙب رّزٍئ ػٕبصش أو هي .ا١ٍ١ٌَٙٛ
 اىغبصاد اىْجييخ

  اىعْبصش اىَثبىيخ .ثبلإٌىزشٚٔبد جضئ١ ب ِّزٍئخ pٚأ s اٌخبسج١خ اٌطبلخ ِسز٠ٛبد رحذ ف١ٙب رىْٛ ػٕبصش 19

 ػٍٝ ٌٗ اٌّجبٚس d اٌّسزٜٛ ٚرحذ s اٌّسزٜٛ رحذ ِٓ وً ٠حزٛٞ فٍض٠خ صشػٕب 20

 .الإٌىزشٚٔبد
 اىفيضاد الاّزقبىيخ

 ػٍٝ ٌٗ اٌّجبٚس f اٌّسزٜٛ ٚرحذ s اٌّسزٜٛ رحذ ِٓ وً ٠حزٛٞ فٍض٠خ ػٕبصش 21

 .الإٌىزشٚٔبد
اىفيضاد الاّزقبىيخ 

 اىذاخييخ

 اىفيضاد اىضعيفخ .Al , Ga ِٕٚٙب الأزمب١ٌخ ٚاٌفٍضاد اٌفٍضاد أشجبٖ ث١ٓ ٚرمغ P اٌّسزٜٛ رحذ فٍضاد 22

 ّصف اىقطش اىزسي .اٌزسح صٕبئٟ جضٞء فٟ ِزّبصٍز١ٓ رسر١ٓ ٔٛارٟ ث١ٓ اٌّسبفخ ٔصف 23

 اٌحبٌخ فٟ رسح ِٓ إٌىزشْٚ ٚٔضع ،إٌٛاح شحٕخ جزة ػٍٝ ٌٍزـٍت اٌلاصِخ اٌطبلخ 24

 .اٌـبص٠خ
 طبقخ اىزأيِ

 طبقخ اىزأيِ الأوه .اٌزسح ِٓ الأٚي اٌخبسجٟ ٌىزشْٚالإ ٌٕضع اٌلاصِخ اٌطبلخ 25

 طبقخ اىزأيِ اىثبّي + (. 1)  شحٕخ ٠حًّ أ٠ْٛ ِٓ اٌضبٟٔ اٌخبسجٟ الإٌىزشْٚ ٌٕضع اٌلاصِخ اٌطبلخ 26

 فٟ سبٌت أ٠ْٛ ٌزى٠ٛٓ ِزؼبدٌخ ؿبص٠خ رسح إٌٟ إٌىزشْٚ إظبفخ ػٕذ إٌّطٍمخ اٌطبلخ و١ّخ 27

 .اٌـبص٠خ اٌحبٌخ
 زشوّياىَيو الإىن

 ػٕصش ثزساد و١ّ١بئ١ب ِشرجطخ رىْٛ ػٕذِب،  الإٌىزشٚٔبد ٌجزة اٌؼٕصش رساد ١ًِ 28

 آخش.
 اىسبىجيخ اىنهشثبئيخ
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 اىنزشوّبد اىزنبفؤ .ػذد الإٌىزشٚٔبد اٌّٛجٛدح فٟ أػٍٝ ِسزٜٛ غبلخ ِشـٛي فٟ رساد اٌؼٕصش 29

شريجبد الاىنزشوّيخ اىز .الأشىبي اٌزٟ رٛظح إٌىزشٚٔبد فٟ اٌزىبفؤ فٟ صٛسح ٔمبغ 30

 اىْقطيخ

ر١ًّ اٌزساد إٌٝ ثٍٛؽ اٌزشر١ت الإٌىزشٟٚٔ اٌخبص ثألشة ؿبص ٔج١ً خلاي ػ١ٍّخ رى٠ٛٓ  31

 .اٌّشوجبد

 قبعذح اىثَبّيخ

 أيىّبد اىهبىيذ .ٚ اٌٙبٌٛج١ٕبد الأخشٜ إٌىزشٚٔبد اٌىٍٛس ادرس الأ٠ٛٔبد اٌزٟ رزىْٛ ػٕذِب رىزست 32

 .٠ٛٔبد ِخزٍفخ فٟ اٌشحٕخلٜٛ اٌزجبرة اٌزٟ رشثػ أ 33

لٜٛ اٌزجبرة الإٌىزشٚسزبر١ى١خ اٌزٟ رشثػ ث١ٓ اٌىبر١ٛٔبد ٚالأ١ٔٛٔبد اٌّخزٍفخ فٟ  أو هي

 .اٌشحٕخ

 

 34 اىشاثطخ الأيىّيخ

ب ٚاحذ ا ِٓ الإٌىزشٚٔبد 35 اىشاثطخ اىزسبهَيخ  .ساثطخ رزمبسُ ف١ٙب اٌزسربْ صٚج 

 الأدبديخ

اىشاثطخ اىزسبهَيخ  ٚج١ٓ ِٓ الإٌىزشٚٔبد.ساثطخ رزمبسُ ف١ٙب اٌزسربْ ص 36

 اىثْبئيخ

اىشاثطخ اىزسبهَيخ  .ساثطخ رزمبسُ ف١ٙب اٌزسربْ صلاصخ أصٚاط ِٓ الإٌىزشٚٔبد 37

 اىثلاثيخ

 اىصيغ اىجْبئيخ .ص١ؾ و١ّ١بئ١خ رٛظح رشر١ت اٌزساد فٟ اٌجض٠ئبد ٚالأ٠ٛٔبد ػذ٠ذح اٌزساد 38

ٌخ وٙشثبئ١ب  ِٓ الأ٠ٛٔبد اٌّشرجطخ ثجؼعٙب ثمٜٛ اٌّشوجبد اٌّىٛٔخ ِٓ ِجّٛػبد ِزؼبد 39

 .اٌىزشٚسزبر١ى١خ
 اىَشمجبد الأيىّيخ

اٌٛحذح اٌزٟ رذي ػٍٝ ألً ٔسجخ ػذد٠خ صح١حخ ِٓ اٌىبر١ٛٔبد إٌٝ الأ١ٔٛٔبد لأٞ ػ١ٕخ  40

 .ِٓ ِشوت أ٠ٟٛٔ
 ودذح اىصيغخ

اٌشاثطخ اٌزسب١ّ٘خ  رحذس اٌّسبّ٘خ ثبلإٌىزشٚٔبد إرا اوزسجذ اٌزساد اٌّشبسِوخ فٟ رى٠ٛٓ 41

 .اٌزشر١جبد الإٌىزش١ٔٚخ ٌٍـبصاد إٌج١ٍخ

قبعذح اىثَبّيخ ىيشاثطخ 

 اىزسبهَيخ

 الأصواج غيش اىَشرجطخ .أصٚاط اٌىزشٚٔبد اٌزىبفؤ اٌزٟ ٌُ رسبُ٘ ث١ٓ اٌزساد فٟ رى٠ٛٓ اٌشٚاثػ 42

شٚٔبد رسح ساثطخ رسبُ٘ ف١ٙب رسح ٚاحذح ثىً ِٓ إٌىزشٚٔبد اٌشاثطخ)رزمبسُ صٚط الإٌىز 43

 .ٚاحذح ث١ٓ رسر١ٓ(

 اىشاثطخ اىزْبسقيخ

npِجّٛػخ رحزٛٞ ػٍٝ ػٕبصش رمغ اٌىزشٚٔبرٙب اٌخبسج١خ فٟ رحذ اٌّسزٜٛ  44
1

 3Aاىَجَىعخ اىثبىثخ 

npِجّٛػخ رحزٛٞ ػٍٝ ػٕبصش رمغ اٌىزشٚٔبرٙب اٌخبسج١خ فٟ رحذ اٌّسزٜٛ  45
3

 5Aاىَجَىعخ اىخبٍسخ 

npاٌىزشٚٔبرٙب اٌخبسج١خ فٟ رحذ اٌّسزٜٛ  ِجّٛػخ رحزٛٞ ػٍٝ ػٕبصش رمغ 46
4

 6Aاىَجَىعخاىسبدسخ 

npِجّٛػخ رحزٛٞ ػٍٝ ػٕبصش رمغ اٌىزشٚٔبرٙب اٌخبسج١خ فٟ رحذ اٌّسزٜٛ  47
5

 (7Aاىهبىىجيْبد) 

 اىجيش اىذي                  ِبدح صٕبػ١خ ٘بِخ ٠ّىٓ اٌحصٛي ػ١ٍٙب ثزسخ١ٓ وشثٛٔبد اٌىبٌس١َٛ . 48

 )أمسيذ مبىسيىً(

 الأسضيبد .MgOٚأوس١ذ اٌّـٕس١َٛ  CaOِٛاد لا ٠زـ١ش رشو١جٙب ثبٌٕبس ِضً اوس١ذ اٌىبٌس١َٛ  49

 الأمسذح ػ١ٍّخ ارحبد اٌّٛاد و١ّ١بئ١ب ثبلأوسج١ٓ . 50

 ميىسيذ اىجىىيفيْيو ِبدح ثلاسز١ى١خ رسزخذَ وؼبصي ٌلأسض ٚفٝ ٚسق اٌجذساْ 51

 Fاىفيىس ا١ٍ١ٌَٙٛ ٚا١ٌْٕٛ ٚالاسجْٛ .لا فٍض ٠ىْٛ ِشوجبد ِغ ج١ّغ اٌؼٕبصش ػذا  52

 Fاىفيىس ػٕصش ٠ذخً فٟ صٕبػخ ِبدح اٌزفٍْٛ رّٕغ اٌزصبق اٌطؼبَ ثأٚأٟ اٌطٙٝ . 53

  اىزشيزيىً  ٔظ١ش ا١ٌٙذسٚج١ٓ اٌّشغ ٚؿ١ش اٌضبثذ . 54

 هذسجخ اىضيىد رح٠ًٛ اٌض٠ٛد إٌجبر١خ اٌٝ دْ٘ٛ صٍجخ ِضً اٌضثذح ٚاٌّشجش٠ٓ. 55

 غبص الأوصوُ ١ٗ ثئِشاس ششاسح وٙشثبئ١خ فٟ الاوسج١ٓ ػٕذ حذٚس اٌؼٛاصف اٌشػذ٠خ.ؿبص ٔحصً ػٍ 56

 اىهيذسوجيِ أوضش اٌؼٕبصش ٚفشح فٟ اٌىْٛ ٠ٚىْٛ صلاصخ أسثبع وزٍخ اٌشّس. 57

غش٠مخ رحع١ش ا١ٌٙذسٚج١ٓ رجبس٠ب ثئِشاس ثخبس اٌّبء ػٍٝ ثشادح اٌحذ٠ذ اٌسبخٕخ ٌذسجخ  58

 الاحّشاس.

 طشيقخ ثىش
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 : عمل لما يمي تعميلًً عمميًا صحيحًا : سؤال الثانيال   
 الذرة متعادلة كهربٌاً ؟  1- 

 لأن عدد الشحنات الموجبة ٌساوي عدد الشحنات السالبة .ج/             
       ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -

 ؟لا ٌتنافر الإلكترونان المتشابهان فً الشحنة فً نفس الفلن  -2
 لأن كلا منهما ٌغزل حول نفسه عكس الاخر فٌتكون مجالان مغنطٌسٌان متعاكسان فً الاتجاه فٌتجاذبان مغنطٌسٌاً ج/   
 .مما ٌملل لوى التنافر بٌنهما  

      ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
         ؟ 3dلبل أن تملأ تحت المستوي   4Sتملأ الإلكترونات تحت المستوي   3-

 .3dألل طالة من   4S / لأن ج       
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 هو ستة إلكترونات ؟ Pالسعة المصوى لتحت المستوي  -4
 .منها  ج/ لأنه ٌتكون من ثلاثة أفلان وكل فلن ٌحتوي على الكترونٌن     
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 هو عشرة إلكترونات ؟ dالسعة المصوى لتحت المستوي 5-   
 .منها  ج/ لأنه ٌتكون من خمسة أفلان وكل فلن ٌحتوي على الكترونٌن     

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 هو أربعة عشرة إلكتروناً ؟ fلسعة المصوى لتحت المستوي ا  6-
 ج/ لأنه ٌتكون من سبعة  أفلان وكل فلن ٌحتوي على الكترونٌن منها  .    

       ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 ؟للمستوي الرئٌسً الثانً ثمانٌة إلكترونات السعة المصوى  7-
 لأنه ٌتكون من أربعة  أفلان وكل فلن ٌحتوي على الكترونٌن منها . ج/     

   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ؟عن الترتٌب الالكترونً حسب مبدأ أوفباو   Cr 24  ونً  الفعلً للكرومٌختلف الترتٌب الإلكتر    8-
 ؟ 3dعلى خمس إلكترونات فً تحت المستوى   Cr 24  ٌحتوي الترتٌب الإلكترونً للكروم أو:       
 ا.ٌكون نصف ممتلئ فتصبح الذرة أكثر ثباتاً من تحت مستوٌات الطالة الممتلئة جزئًٌ  dج/ لأن تحت المستوى      
    --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟عن الترتٌب الالكترونً حسب مبدأ أوفباو   Cu 29  ٌختلف الترتٌب الإلكترونً  الفعلً للكروم     9-
 ؟ 3dعلى عشرة إلكترونات فً تحت المستوى   29Cu  مٌحتوي الترتٌب الإلكترونً للكرو و:أ       

    .ٌكون  ممتلئ فتصبح الذرة أكثر ثباتاً من تحت مستوٌات الطالة الممتلئة جزئٌاً dج/ لأن تحت المستوى      
   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ٌزداد الحجم الذري ) نصف لطر الذرة ( كلما انتملت من أعلً إلى أسفل المجموعة فً الجدول الدوري  10-    
وٌصبح المدار الخارجً أكبر كلما تحركنا لأسفل فتزداد الإلكترونات تضاف إلى مستوٌات الطالة الرئٌسٌة  لأنج/      

 .المتتالٌة بٌن النواة والمدار الخارجً درجة حجب النواة نتٌجة امتلاء الأفلان
   ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ي ؟ٌمل الحجم الذري ) نصف لطر الذرة ( كلما انتملت من الٌسار إلً الٌمٌن عبر الدورة فً الجدول الدور 11-    
   النواة   )الحجب ثابتاً( وفً نفس الولت تزداد شحنة اف إلى مستوى الطالة الرئٌسً نفسهج/ لأن الإلكترونات تض      

 . فٌمل نصف المطر اد لوة جذب النواة لإلكترونات المدار الخارجً الموجبة فتزد      
   ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟تمل طالة التؤٌن كلما انتملت من أعلً إلى أسفل المجموعة فً الجدول الدوري  12-    
ج/ بسبب زٌادة حجم الذرات كلما اتجهنا لأسفل وبالتالً ٌمع الالكترون على مسافة أبعد من النواة فٌسهل نزعه        

 .لتؤٌنطالة ا فتمل
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 تزداد طالة التؤٌن كلما انتملت من الٌسار إلً الٌمٌن عبر الدورة فً الجدول الدوري ؟    13- 
ج/ بسبب زٌادة شحنة النواة و تؤثٌر الحجب ثابت وبالتالً ٌزداد جذب النواة للإلكترون فٌصعب نزعه فتزداد طالة       

 .التؤٌن
    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ٌتنالص المٌل الإلكترونً كلما انتملنا من أعلً المجموعة إلى أسفلها بزٌادة العدد الذري     14- 
 تنافرة .ج/ بسب زٌادة  عدد مستوٌات الطالة الأصلٌة والمستمرة وزٌادة عدد الالكترونات الم     
    ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ٌتزاٌد المٌل الالكترونً كلما انتملنا فً الدورة من الٌسار إلى الٌمٌن فً الدورة بزٌادة العدد الذري؟  15-  

 .(مل مما ٌسهل على النواة جذب الالكترون المضاف ) الجدٌدلأن الحجم الذري ٌ ج/     
    ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 لطر الفلور ؟المٌل الالكترونً للفلور ألل من المٌل الالكترونً للكلور على الرغم من صغر نصف  16-   .
 لأن الالكترون المضاف فً الفلور ٌتؤثر بموة تنافر مع الالكترونات التسعة الموجودة أصلًا .ج/ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ؟اً من الذرات المتعادلة المكونة لها الأٌونات الموجبة ) الكاتٌونات ( ألل حجم -17
 فتزداد لوة جذب النواة للإلكترونات المتبمٌة . / وذلن بسبب فمدان الكترونات من الغلاف الخارجً للذرة ج 
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ؟ الأٌونات السالبة ) الأنٌونات ( أكبر حجماً من الذرات المتعادلة المكونة لها 18-    

 .لأن لوة جذب النواة الفعالة تمل بسبب زٌادة عدد الالكترونات ج/        
     --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ؟باسم الغازات النبٌلة  8Aتسمٌة عناصر المجموعة  19-      

 ج/ لأنها لا تشترن فً التفاعلات الكٌمٌائٌة .       
     ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ؟ فلزات لها طالة تؤٌن منخفضةذرات عناصر ال 20-     

 . لكبر نصف المطر الذري)الحجم الذري( لها وضعف لوة جذب النواة فٌسهل فمد إلكترونج/        
     ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ؟ رونً للهالوجٌن أكبر ما ٌمكن فً دورتهالمٌل الإلكت 21-     

 (.بسبب صغر حجمها الذري فٌسهل على النواة جذب الالكترون المضاف ) الجدٌد ج/       
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 ؟-Fٌشبه التركٌب الإلكترونً لأنٌون الفلورٌد  +Naب الإلكترونً لكاتٌون الصودٌوم التركٌ 22-          

والفلور لافلز له طالة تؤٌن مرتفعة   10Neلٌشبه النٌون  الصودٌوم فلز له طالة تؤٌن منخفضة فٌفمد إلكترون  لأنج/      
  .أٌضًا 10Neوٌشبه النٌون فٌكتسب إلكترون 

    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    طالة التؤٌن الثانٌة أكبر من طالة التؤٌن الأولى للفلزات الملوٌة ؟     23-

 .( +X)ج/ لصعوبة نزع إلكترون سالب من أٌون موجب الشحنة       
    ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ٌطلك على عناصر المجموعة الواحدة اسم العائلة 24-      
 .عناصرها متشابهة فً الخواص لاحتوائها فً مستوى الطالة الأخٌر على نفس عدد الإلكتروناتلأن  ج/        
     ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 كتلة الذرة تتركز فً النواة ؟ 25-
 .كتلة الإلكترونات صغٌرة جداً ممارنة بكتلة مكونات النواة من البروتونات والنٌوتروناتلأن  ج/        

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 للمركبات الأٌونٌة درجات انصهار عالٌة وشكل ثابت جداً . 26-   

 (.)الأنٌوناتبسبب لوى التجاذب الكبٌرة بٌن الأٌونات الموجبة)الكاتٌونات( والأٌونات السالبةج/       
   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 .المركبات الأٌونٌة توصل التٌار الكهربائًمحالٌل  27-   

 بحرٌة فً المحلول المائً. تتحرن أٌونات تكون لأنها عندما تذاب فً الماءج/        
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 الرابطة فً كلورٌد الصودٌوم رابطة أٌونٌة . 28-   
 (.-Cl( وأنٌونات الكلورٌد)+Naلأنها عبارة عن تجاذب بٌن كاتٌونات الصودٌوم)ج/     
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 طة فً جزئ الفلور تساهمٌة أحادٌة بٌنما فً جزئ الأكسجٌن تساهمٌة ثنائٌة .الراب 29-   
 فً الفلور كل ذرة تساهم بإلكترون مع الذرة الأخرى بٌنما فً الأكسجٌن كل ذرة تساهم بإلكترونٌن مع الذرة الأخرى.ج/      

      ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 بسبب نشاطها المرتفع .ج/       الهالوجٌنات منفردة )فً الحالة الحرة( فً الطبٌعة. أولا توجد الفلزات الملوٌة  30-    

         ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ٌستخدم الصودٌوم فً تبرٌد المفاعلات النووٌة. 31-   

 لأن درجة انصهاره منخفضة ودرجة غلٌانه مرتفعة وتوصٌله الجٌد للحرارة فٌمتص الحرارة بسرعة خارج المفاعل .ج/    

    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 تتمٌز الفلزات الملوٌة بانخفاض طالة التؤٌن والسالبٌة الكهربائٌة . 32-    

 بسبب وجود الكترون ضعٌف الارتباط  بنواة الذرة .ج/     

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ٌجب تخزٌن الفلزات الملوٌة تحت سطح الزٌت أو الكٌروسٌن . 33-   

 ج/ لمنع تفاعلها مع بعض مكونات الهواء الجوي .     

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 لا ٌجب لمس الفلزات الملوٌة مباشرة بالٌد بدون ارتداء لفازات والٌة . 34-   

 ج/ لأنها تتفاعل بموة مع الرطوبة الموجودة فً جلد الإنسان .    

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 الجوي.  عند تعرضها للهواء )الصودٌوم(الفلزات الملوٌة  لمعانفاء انط 35-   

 ج/ بسبب تفاعلها السرٌع مع بعض مكونات الهواء الجوي.    

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 للألمنٌوم أهمٌة كبٌرة فً الصناعة . 36-    

 ج/ لأن الألمنٌوم فً صورته النمٌة له لوة ومرونة ، ولابل للسحب والطرق ، وموصل جٌد للكهرباء ، ومماوم للتآكل .    

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 كان الألمنٌوم عنصرًا مكلفاً جداً وكان ٌباع بسعر الفضة حتى نهاٌة المرن التاسع عشر.  37-   

 لأنه لم ٌكن هنان طرٌمة عملٌة لإنتاجه .ج/     

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 لألمنٌوم عنصر نشٌط ولكنه مماوم للتآكل فً الجو .ا 38-   

 لأنه ٌكون طبمة داخلٌة من أكسٌد الألمنٌوم عند تعرض سطحه لأكسجٌن الهواء الجوي. ج/    

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 عناصر الهالوجٌنات نشطة جداً . 39-   

 ثنائٌة الذرة . جزٌئات توجد على هٌئة ولذلنج/ لأنها تكتسب الكترون واحد لتصل لتركٌب ألرب غاز نبٌل     

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ازالة الألوان.عن ماء البروم فً  ماء الكلورٌفضل  40-    

 ج/ لأن الكلور عندما ٌذاب فً الماء ٌتحلل بواسطة أشعة الشمس إلى حمض الكلور)الهٌدروكلورٌن( وأكسجٌن ذري     

 + Cl2 + H2O            2HCl                              [O]                 ٌعمل على ازالة الألوان . طٌنش    

 عندما ٌذوب البروم فً الماء ٌتحلل إلى جزيء أكسجٌن لدرته على إزالة الألوان ألل من لدرته فً حالة الكلور.بٌنما:      

                                                    Br2 + H2O            2HBr + ½O2 
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 ( حمض الهٌدروفلورٌن فً عبوات بلاستٌكٌة ؟ ٌتم حفظ)تخزٌن 41-    

 ج/ لأنه ٌستخدم فً الحفر على الزجاج فلا ٌحفظ فٌه.     

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                       .ٌستخدم الهٌدروجٌن كولود للصوارٌخ  42-     

 ج/ بسبب طالته الكٌمٌائٌة العالٌة ووزنه الخفٌف.      

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 لمناطٌد الموجهة بدلًا من غاز الهٌدروجٌن ؟ٌستخدم الهٌلٌوم حالٌاً فً ملء البالونات الهوائٌة وا 43-     

 ج/ لأن الهٌدروجٌن غاز لابل للاشتعال فسبب حوادث خطٌرة بٌنما غاز الهٌلٌوم غٌر لابل للاشتعال .     

     ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 اٌخبٍِخ .  ٚأاسُ اٌـبصاد إٌبدسح  8Aػٕبصش اٌّجّٛػخ  ٠طٍك ػٍٝ 44-    

 لأنها غٌر لادرة على الاتحاد بعناصر أخرى. وخاملة :لأنها توجد فً الهواء الجوي بكمٌات ضئٌلة جداً ،  نادرة :ج/      

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ٌضاف ٌودٌد الصودٌوم إلى ملح الطعام . 45-    

 ج/ لأن أٌونات الٌود تمنع تضخم الغدة الدرلٌة .     

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 لغاز الأوزون أهمٌة كبرى للكائنات الحٌة؟  46-    

 الناتجة من الشمس . الضارة ج/ لأنه ٌحمٌها من الزٌادة فً الأشعة فوق البنفسجٌة     

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 للفلور أهمٌة كبرى فً صناعة أوانً الطهً ؟  47-    

 ج/ لأنه ٌستخدم فً صناعة مادة التفلون التً تمنع التصاق الطعام بؤوانً الطهً .     

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ؟ متردد  )فلز(ٌوصف الألمنٌوم  بؤنه عنصر 48-    

 ج/ لأنه ٌتفاعل مع الأحماض والمواعد .     

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 تروجٌن أولًا لبل الأكسجٌن ؟عند التمطٌر التجزٌئً للهواء المسال ٌجُمع النٌ 49-    

 ج/ لأن درجة غلٌان النٌتروجٌن ألل من درجة غلٌان الأكسجٌن فٌتصاعد أولًا وٌتم جمعه .     

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 لمنٌوم مفٌد)مهم( فً صناعة الطائرات؟ٌعتبر عنصر الأ 50-    

 تآكل .للماوم مج/ لأنه خفٌف الوزن ولوي للغاٌة و     
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 أكمل الجمل التالٌة بما ٌناسبها : :السإال الثالث
 الشكل الممابل ٌوضح الترتٌب الإلكترونً لأحد عناصر الجدول الدوري الحدٌث ومنه نستنتج أن:1-

 .... Bهو .. ..... ورمزه الكٌمٌائ5ًلذي ٌلٌه فً نفس الدورة عدده  الذري هو ...العنصر ا -
 . ........       .12p 22s 21sوترتٌبه الالكترونً هو................. - 

 ...... 18.. وعدد الكتروناته ٌساوي.....9عدد أفلان مستوى الطالة الرئٌسً الثالث ٌساوي ... -2

  S... من حجم الذرةأكبر..   -S2بٌنما حجم الأنٌون  Al.... من نصف لطر الذرة ألل ..   +Al3ون نصف لطر الكاتٌ 3-  
 لها.درجة حجب النواة  تزداددرجة حجب النواة للإلكترونات بٌنما فً المجموعة  تثبتبزٌادة العدد الذري فً الدورة  4-
 ..المغزلً...فً عدد الكم  2p×ف الكترونً تحت المستوى ، وٌختل ..sm ..المغزلًفً عدد الكم  s3 ٌختلف إلكترونً  -5
 .... mlالمغناطٌسً ...فً عدد الكم  p3 ٌختلف إلكترونً  -6

 .. شحنة النواة مما ٌإدي لتنالص حجم الذرة. تزدادخلال الدورة الواحدة كلما اتجهنا من الٌسار إلى الٌمٌن ..   7-
 ...7ٌساوي .. fالمستوى  تحت . و..5ٌساوي ... dتحت المستوى  و.. 3ٌساوي.. pعدد أفلان تحت المستوى  -8

 لٌنتمل إلى مستوى طالة أعلى .الإلكترون طالة  ... ٌمتص...  عند إثارة الذرة   9-
... العناصر تصاعدٌاً حسب موزلً، بٌنما رتب .. الذرٌة الكتل.... العناصر تصاعدٌاً حسب تزاٌد مندلٌف.رتب .. -10

 . ةلذرٌا الأعدادتزاٌد 
 .أن الذرة عبارة عن كرة مصمتة تتوزع على سطحها جسٌمات سالبة الشحنة.... طومسون ..افترض .. -11
... أن العناصر دالتونأن الذرة تشبه المجموعة الشمسٌة بٌنما افترض العالم ... ..رذرفورد.من فروض نموذج . -12

 تتكون من ذرات .
 ..المجموعة.فً  سفللأوتزداد كلما اتجهنا  ، ..لدورة .. تحركنا عبر انٌونات كلمألطار الكاتٌونات والأتتنالص أنصاف  -13
 ... fبإضافة الكترونات إلى أفلان تحت المستوى .. تتمٌز العناصر الانتمالٌة الداخلٌة  -14
      ....لوجٌناتالها.. جدول الدوري ٌمع فً مجموعة تسمىفً ال 3s23p5العنصر الذي ٌنتهً ترتٌبه الإلكترونً بـــ -15
 .....الكلور. بٌنما أكثرها مٌل إلكترونً هو .....الفلور...دول الدوري سالبٌة كهربائٌة هو أكثر عناصر الج -16
، .. الملوٌة الأرضٌة لفلزاتا.. 2Aبٌنما تسمى عناصر المجموعة  .. ،الفلزات الملوٌة..  1Aتسمى عناصر المجموعة  -17

 ... الهالوجٌنات...  7Aوتسمى عناصر المجموعة  ... الغازات النبٌلة.. . 8Aوتسمى عناصر المجموعة 
 ....  وإذا اكتسبت إلكتروناً تتحول إلى أٌون موجب)كاتٌون( . ..رة إلكتروناً فإنها تتحول إلىإذا فمدت الذ -18
 ..... ) أنٌون( أٌون سالب...    
 ...مرتفعة ...ناصر اللافلزٌة لها طالات تؤٌنٌنما ذرات الع. ب.منخفضة.. العناصر الفلزٌة لها طالات تؤٌنذرات  -19
 .... إلكترون .2ٌتسع لـ ...... s.... لأن تحت المستوى عنصرانعدد عناصر الدورة الأولى ... -20
 .. الطالة... وتتساوى فً ..  اتجاهاتها الفراغٌةالثلاثة تختلف عن بعضها فً ...  pأفلان تحت المستوى  -21
   .... 2, 1 , 0هً ...   تكون لٌم عدد الكم الثانوي Mمستوى فً ال -22
 ...6Aٌمع فً المجموعة .. 44p 103d 24sبـــــــــــــــ والذي ٌنتهً ترتٌبه الإلكترونً  Se34عنصر السٌلٌنٌوم  -23
 ... من نصف لطر ذرته .أصغرنصف المطر الأٌونً للصودٌوم ... -24
 .... طالة تؤٌن أولتسمى ...  496Kg/mol           Na+  + e-   +Na(g)ٌة: الطالة فً المعادلة التال -25
 ... البروم... والعنصر اللافلزي السائل هو ...  الزئبكالعنصر الفلزي السائل فً الجدول الدوري هو ...  -26
 ... السٌزٌومألل عناصر الجدول الدوري سالبة كهربائٌة هو عنصر ...  -27
 ..2S-..( هوS-2S ,-، ومن الأٌونات التالٌة).. Al+..( هو  Al 3+Al  ,+بر حجمًا من الأٌونات التالٌة )الأٌون الأك -28
 ... الهٌدروجٌنبدراسة الطٌف الخطً لذرة ... وضع بور نموذجه الذري  -29
 ...  فلكانٌساوي ...  8Oعدد الأفلان نصف الممتلئة بالإلكترونات فً ذرة الأكسجٌن  -30
 ... Al... ورمزه الكٌمٌائً ..  الألمنٌوماسمه ..  13pر الذي ٌنتهً ترتٌبه الإلكترونً بتحت المستوى العنص -31
 .. 4لإلكترون التكافإ هً ..  nفإن لٌمة  14s63p23s62p22s21sلكترونً ذرة عنصر لها الترتٌب الإ -32

 ... ٌةالمثال( باسم العناصر ...  7Aإلى  1Aتسمى العناصر فً المجموعات ) 33-
 ... تناسمٌة برابطة تساهمٌة ... +Hٌرتبط جزيء الأمونٌا مع كاتٌون الهٌدروجٌن  34-
-35 1s

2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

1
3d

 .... الكرومهو الترتٌب الإلكترونً الفعلً لذرة ...  5
 . .. 3تساوي ...  N7حسب لاعدة هوند فإن عدد الالكترونات المفردة )غٌر المزدوجة( فً ذرة النٌتروجٌن  -36

ومستوى التكافإ له )الثالث( ٌحتوي على إلكترون فإن العنصر الذي ٌحتوي مستواه الثانً على ثمانٌة الكترونات  37-
 .... 11عدده الذري ٌساوي ... 

 .... 6فً بلورة كلورٌد الصودٌوم ٌحاط كاتٌون الصودٌوم بعدد من أنٌونات الكلورٌد ٌساوي ...  -38
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 ..... 4ٌساوي ...  فً مستوى الطالة الخامس عدد تحت مستوٌات الطالة -39
 .. 2Aالثانٌةٌمع فً المجموعة ..  23Sالعنصر الذي ٌنتهً ترتٌبه الالكترونً بتحت المستوى  -40

وٌحضر  ..استوالدوٌحضر حمض النٌترٌن بطرٌمة ... .هابرــ بوشٌحضر مركب الأمونٌا فً الصناعة بطرٌمة .. 41-
 ..بوش..الهٌدروجٌن تجارٌا بطرٌمة 

 للحرارة . ..طاردة..وهذه العملٌة ... الإطفاء .. ـب.. وتفاعله مع الماء ٌعرف  الجٌر الحىٌعرف أكسٌد الكالسٌوم بـ ... 42-
 ... كرويله شكل ...  sالفلن الوحٌد فً تحت المستوى  43-
 ..... الكترون 2 ٌتكون كاتٌون الحدٌدوز عندما تفمد ذرة الحدٌد ..... -44
  ... نحو الكاثود. Na)+الكاتٌونات)إمرار جهد كهربائً عالً فً مصهور كلورٌد الصودٌوم تتجه ...  عند -45

 ... الماءٌنتج الهٌدروجٌن النمً للغاٌة بالتحلٌل الكهربائً لــ ...  46-
 ...  الهالوجٌناتٌشبه الهٌدروجٌن الفلزات الملوٌة فً تفاعله مع ...  47-
 ... لوٌاً . مإكسداًً للكلور فً لتل البكترٌا المسببة للأمراض لأنه عاملًا ... ٌستخدم المحلول المائ 48-
 .... الفلورسبارٌتواجد فلورٌد الكالسٌوم على شكل ترسبات من ...  49-
 ... الذرة . ثنائٌةالنٌتروجٌن غاز عدٌم اللون والطعم والرائحة وٌتكون من جزٌئات ...  50-
 ... أللها نشاطًا . الٌودت نشاطًا على الصعٌد الكٌمٌائً ، بٌنما ... الفلور هو أكثر اللافلزا 51-
 ... الأحجار الكرٌمةتسمى لطع الكورندم الممزوجة بكمٌات ضئٌلة من عناصر أخرى باسم ...  52-
 ... التٌار الكهربائً . لا ٌوصلمركب كلورٌد المغنسٌوم المتبلر ...  53-
 .... عالٌة )مرتفعة(ت انصهار ... تتمٌز المركبات الأٌونٌة بدرجا 54-
 ... 2( تساوي ... lولٌمة ) 3تساوي  nتكون لٌمة  3dفً تحت المستوى  -55

 ... للحرارة . طاردتفاعل الصودٌوم مع الماء تفاعل ...  56-
 ... من السالبٌة الكهربائٌة لعنصر المغنسٌوم . أكبر)أعلى(السالبٌة الكهربائٌة لعنصر الكبرٌت ...  57-
 ... إلكترونات وٌتحول إلى أنٌون . 3لتطبٌك لاعدة الثمانٌة على الفسفور فإنه ٌكتسب ...  -58

 ... منخفضة...  ودرجات انصهار للفلزات الملوٌة كثافات 59-
 ... الهٌدروجٌنعند إمرار بخار ماء أو ماء ساخن على فلز المغنسٌوم تتصاعد فماعات من ...  60-
 ... السالبٌة الكهربائٌةللتعبٌر عن ...  ٌستخدم ممٌاس باولنج 61-
 ...  الحجر الجٌريالصورة الأكثر شٌوعًا لكربونات الكالسٌوم هً ...  62-
 ... له ألل مٌل لجذب الإلكترونات لذلن ٌفمد إلكتروناً وٌشكل كاتٌوناً . السٌزٌومعنصر ...  63-
 الكشف عن غاز ثانً أكسٌد الكربون . ... فً الجٌر المطفؤ )هٌدروكسٌد الكالسٌوم(ٌستخدم ...  64-
 ... dبإضافة الكترونات إلى أفلان تحت المستوى ..  تمٌز العناصر الانتمالٌة ت -65

-66            3Fe   +  4H2O                          Fe3O4 + …………  
-67 CH4  + H2O                                H2 + ……..                      
-68 CaCO3                    ……….  + CO2                                   
 + .................                        CaO + H2Oحرارة                         69-
-70             O2   2   +................                      طالة كهربائٌةH2O  + 
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 ( في اىَشثع اىَقبثو ىهب :√اخزش الاجبثخ اىصذيذخ ثىضع علاٍخ) :اىسؤاه اىشاثع

 ٔصف اٌّّزٍئخ فٟ ٘زٖ اٌحبٌخ  ٠سبٚٞ : d، فئْ ػذد أفلان  4dإٌىزشٚٔبد فٟ رحذ اٌّسزٜٛ  8 رسح ثٙب 1-

             4                               3                                  2                      1  

 ِزّبصٍخ فٟ ج١ّغ ِب ٠ٍٟ ،ػذا : pأفلان رحذ اٌّسزٜٛ  -2

            اٌطبلخ      ٟالارجبٖ اٌفشاؿ                    ًاٌشى                        اٌسؼخ ِٓ الإٌىزشٚٔبد 

 ، ٘ٛ: 1ٌٗ رسبٚٞ ℓٚل١ّخ سِض رحذ اٌّسزٜٛ اٌزٞ  ٠زجغ ِسزٜٛ اٌطبلخ اٌشئ١سٟ اٌضبٟٔ  -3

2p                           2s                                  1p                  1s     

3s[Ne]ػذد اٌجشٚرٛٔبد فٟ اٌزسح اٌزٟ ٌٙب اٌزشر١ت الإٌىزشٟٚٔ  -4
2
3p

4
  : ٛ٘ ، 

24                                  8                                16                     6  

 فٟ رسح ِب الاٌىزشٚٔبد الأوضش اسرجبغب  ثبٌٕٛاح ٟ٘ اٌىزشٚٔبد: -5

K                                L                                M                    N  

 :                                                ػذا ٗصح١حخ ٌ ١ّغ اٌؼجبساد اٌزب١ٌخ ي ػٍٟ أْ ج، فئْ رٌه ٠ذ  n = 4إرا وبٔذ ل١ّخ ػذد اٌىُ اٌشئ١سٟ -6

ٞٚ4ػذد رحذ اٌّسز٠ٛبد ٠سب                             ُل١ℓ   ٞٚ3،  2،  1،  0رسب 

    ٞٚفٍه .  9ػذد الأفلان ٠سب                           32زسغ ٌٗ ٠سبٚٞ اٌحذ الألصٝ ِٓ الاٌىزشٚٔبد اٌزٞ ٠ e
-

 

 : إٌىزشٚٔب ، فئْ 18ِسزٜٛ غبلخ سئ١سٟ ِّزٍئ رّبِب  ح١ش ٠حزٛٞ ػٍٝ  -7

  ل١ّخn  = ٌٗ 3   ٍٝرحذ ِسز٠ٛبد        ٠ٚ3حزٛٞ ػ   ل١ّخn  = ٌٗ4  ٍٝرحذ ِسز٠ٛبد ٠ٚ4حزٛٞ ػ 

  ل١ّخn = ٌٗ3    ٍٝرحذ ِسز٠ٛبد       ٠ٚ4حزٛٞ ػ     ل١ّخn  = ٌٗ4  ٍٝرحذ ِسز٠ٛبد3 ٠ٚحزٛٞ ػ 

 ، ٠سبٚٞ :  3pػذد الأفلان فٟ رحذ ِسزٜٛ اٌطبلخ  -8

6                                     5                                  3                          1    

    ( ، ٠سبٚٞ : n = 2ػذد الأفلان اٌىٍٟ فٟ ِسزٜٛ اٌطبلخ اٌضبٟٔ ) -9

16                                     5                                  4                          2    

1sاٌؼذد اٌزسٞ ٌٍؼٕصش اٌزٞ ٌٗ اٌزشر١ت الإٌىزشٟٚٔ اٌزبٌٟ -10
2
2s

2
2p

2
 :٠سبٚٞ  

  8                                      6                               4                         2     

 فٟ اٌذٚسح اٌضبٌضخ ٌٍجذٚي اٌذٚسٞ اٌحذ٠ش ، ٘ٛ: اٌّٛجٛد ٕج١ًاٌـبص ٍاٌزشر١ت الإٌىزشٟٚٔ ٌ -11

1s
2
2s

2
2p

6
                                                                                  1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6 
 

  
 

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2


                                                                                                                                
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3d

6  
  

4sاٌزشر١ت الإٌىزشٟٚٔ ٌؼٕصش ٠ٕزٟٙ رشر١جٗ الاٌىزشٟٚٔ ثـ  -12
2
4p

6
:ٛ٘ ، 

1s
2
2s

2
2p

6
                                                                 1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

10
4p

6
    

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
                                                                            

          
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3d

6 
   

 ٘ٛ:                            فئْ سِض رحذ اٌّسزٜٛ   n = 3  ،ℓ = 0إرا وبٔذ ل١ّخ  -13

3d                     3s
     

   3f                                            3p                      

 ِٓ اٌجذٚي اٌذٚسٞ اٌحذ٠ش ٘ٛ:  4Aاٌزشر١ت الإٌىزشٟٚٔ ٌؼٕصش فٟ اٌذٚسح اٌشاثؼخ ٚاٌّجّٛػخ  -14

1s
2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

2
3d

5
                                     1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

10
4p

2
    

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
4p

6
                                     

          
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

6 
   

 :ثزحذ اٌّسزٜٛ أػٍٝ غبلخ رأ٠ٓ أٚي ٠ّضٍٙب اٌؼٕصش اٌزٞ ٠ٕزٟٙ رشر١جٗ الإٌىزشٟٚٔ -15

3p
4  
                            3p

6
                         3p

3 
                                 3p

5  
                       

 ( ، ٠سبٚٞ :5Bػذد الإٌىزشٚٔبد ؿ١ش اٌّضدٚجخ ) اٌّفشدح( فٟ رسح اٌجٛسْٚ ) -16

5                             4                               3                               1 

 : ػذاب١ٌخ ِزشبثٙبد إٌىزش١ٔٚخ وً الأٔٛاع اٌز -17

      Ne                       K
+
                            O

2-
                          Na

+
  

 : اٌزسح اٌزٟ ٌٙب أصـش ٔصف لطش رسٞ ِٓ اٌزساد اٌزب١ٌخ ٟ٘ -18

7N                         5B                             8O                          3Li  

1sفٟ اٌزسح اٌزٟ ٌٙب اٌزشر١ت الإٌىزشٟٚٔ فلان ربِخ الاِزلاء د الأػذ -19
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
3d

10
 ، ٠سبٚٞ : 

14                          20                            18                             10  

 ، ٠سبٚٞ : 6Aرسح اٌؼٕصش اٌزٞ ٠مغ فٟ اٌذٚسح اٌضبٌضخ اٌّجّٛػخ ػذد الإٌىزشٚٔبد اٌّضدٚجخ فٟ  -20

14                          15                           1 3                               6  
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٠6sصٕف اٌؼٕصش اٌزٞ رشر١جٗ الإٌىزشٟٚٔ    -21
2
 4f

11
[Xe] ٗٔفٟ اٌجذٚي اٌذٚسٞ اٌحذ٠ش ػٍٝ أ : 

ٌٟػٕصش ِضب                ًػٕصش ٔج١                   ٍٟػٕصش أزمبٌٟ داخ              ٌٟػٕصش أزمب 

 ، ٘ٛ : 24Crاٌزشر١ت الإٌىزشٟٚٔ اٌفؼٍٟ )اٌصح١ح( ٌٍزسح  -22

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

4      
                                      1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
3d

5
 

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

2  
                                      1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

3
 

 :اٌؼٕصش اٌزٞ ٌٗ اٌزشر١ت الاٌىزشٟٚٔ اٌزبٌٟ  -23

   

 [18Ar]    4s                3d                4p                                                                                

 ٟاٌسبدسخ اٌّجٛػخاٌذٚسح اٌشاثؼخ ٠مغ ف                          اٌسبدسخ  اٌّجّٛػخ٠مغ فٟ اٌذٚسح اٌضبٌضخ 

 اٌضب١ٔخ           اٌّجّٛػخ٠مغ فٟ اٌذٚسح اٌشاثؼخ                اٌشاثؼخ  اٌّجّٛػخ٠مغ فٟ اٌذٚسح اٌشاثؼخ 

 الإٌىزشٟٚٔ ثزحذ اٌّسزٜٛ:  ر١جٗشر١ًِ اٌىزشٟٚٔ ػٕصش ٠ٕزٟٙ ػٍٝ ػٕبصش اٌجذٚي اٌذٚسٞ أ -24

3p
5
                                  2p

5
                 6p

5
                            4p

5 

 ػٕبصش اٌّجّٛػخ ِب لجً الأخ١شح فٟ اٌجذٚي اٌذٚسٞ اٌحذ٠ش: رشُىً -25

 الأسظ١خاٌفٍضاد اٌم٠ٍٛخ           اٌٙبٌٛج١ٕبد              ٌفٍضاد اٌم٠ٍٛخا                  . اٌـبصاد إٌج١ٍخ 

 :ػٕبصش ٌٙب صفبد ِزٛسطخ ث١ٓ اٌفٍضاد ٚاٌلافٍضاد ٚرسزخذَ وّٛاد شجٗ ِٛصٍخ ٌٍىٙشثبء رسّٝ -26

 أشجبٖ اٌفٍضاد                     اٌٙبٌٛج١ٕبد                ٌؼٕبصش الأزمب١ٌخا                 . اٌـبصاد إٌج١ٍخ 

 ٘ٛ :  أوجش اٌؼٕبصش اٌزب١ٌخ ٔصف لطش رسٞ -27

     14Si                          17Cl                           18Ar                             12Mg 

 فٟ :  ٠S 16    ٚCl 17زشبثٗ اٌؼٕصش٠ٓ   -28

                                 ػذد الإٌىزشٚٔبد اٌّفشدح                        ػذد الأفلان اٌّشـٌٛخ ثبلإٌىزشٚٔبد 

                        ػذد الأفلان اٌّّزٍئخ ثبلإٌىزشٚٔبد                      ػذد الإٌىزشٚٔبد فٟ اٌزسح 

 اٌؼٕصش اٌزٞ ٌٗ أصـش حجُ رسٞ ٚأػٍٝ غبلخ رأ٠ٓ ِٓ اٌؼٕبصش اٌزب١ٌخ ٘ٛ :  -29

     14Si                      17Cl                          12Mg                                 18Ar 

 : l ) احذٜ ل١ُ ػذد اٌىُ اٌضبٔٛٞ)  لا ٠ّضًٚاحذ ِٓ اٌم١ُ اٌزب١ٌخ  -30

     2                            0                            1                                       4 

 : أحذ اٌؼٕبصش اٌزب١ٌخ ِٓ اٌؼٕبصش الأزمب١ٌخ ٚ٘ٛ -31

                 15P                          17Cl                       16S                                    21Sc         

 : ( ٌفزشح لص١شح فئٔٗ ٠زؼىش ٌزىْٛػٕذ إِشاس ؿبص صبٟٔ أوس١ذ اٌىشثْٛ ػٍٝ ِبء اٌج١ش )اٌج١ش اٌّطفأ -32      

Ca(OH)2
  
                                                                CaCO3 

CaCl2
  
                                                                    CaO 

 : شاثطخ ث١ٓ رسرٟ ا١ٌٕزشٚج١ٓ فٟ جضٞء ا١ٌٕزشٚج١ٓ ساثطخاٌ -33

سب١ّ٘خ صلاص١خر                       رسب١ّ٘خ صٕبئ١خ             أ١ٔٛ٠خ                            رسب١ّ٘خ أحبد٠خ  

 : عذا٠سزخذَ ا١ٌٙذسٚج١ٓ فٟ ج١ّغ ِب ٠ٍٟ  -34

رص١ٕغ الأ١ِٔٛب                     ًِء اٌجبٌٛٔبد اٌٙٛائ١خ    ٘ذسجخ اٌض٠ٛد إٌجبر١خ       ٌٍصٛاس٠خ ٚلٛد 

 :أحذ ِشوجبد اٌصٛد٠َٛ ٠سزخذَ فٟ رج١١ط اٌّلاثس ثذ٠لا  ٌّبء الأوسج١ٓ ٘ٛ -35

NaCl        Na2O                       Na2CO3              NaClO  

 أحذ اٌؼٕبصش اٌزب١ٌخ ٠ّىٓ ِلاحظخ رفبػٍٗ ِغ اٌّبء اٌسبخٓ اٚ ثخبس اٌّبء فمػ ٚ٘ٛ: 36-

َٛاٌّـٕس١                           ٌصٛد٠َٛ ا                  َٛاٌىبٌس١                         َٛاٌجٛربس١ 

 : ( ٠شجٗ فٟ خٛاصٗ اٌؼٕصش رٚ اٌؼذد اٌزس4ٞاٌؼٕصش رٚ اٌؼذد اٌزسٞ ) -37

       2                                  17                             18                                12 

38- K2O     ٍبعذابٌخٛاص اٌزب١ٌخ ثص١ـخ و١ّ١بئ١خ ٌّشوت ٠ّزبص: 

     ٠زٚة فٟ اٌّبء ٚدسجخ أصٙبسٖ ِشرفؼخ                       لا ٠زٚة فٟ اٌّبء ٚدسجخ أصٙبسٖ ِشرفؼخ 

     ٚ ٠ٛصً اٌز١بس اٌىٙشثبئِٟحٌٍٛٗ ٠زٚة فٟ اٌّبء                      ثٍٛسٞ ١ِّضٌٗ شى ً 

 :إٌظ١ش ؿ١ش اٌضبثذ ١ٌٍٙذسٚج١ٓ ٘ٛ   -39

     1
1
H                      1

2
H                          1

3
H                                     1

4
H  
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 :                                                عذاٌّسزٜٛ ، ، فئْ ج١ّغ اٌؼجبساد اٌزب١ٌخ صح١حخ ثبٌٕسجخ ٌٙزا ا  n = 4إرا وبٔذ ل١ّخ ػذد اٌىُ اٌشئ١سٟ   40-    

     ٞٚ4ػذد رحذ اٌّسز٠ٛبد ٠سب                          ُل١ℓ   ٞٚ3،  2،  1،  0رسب 

         ٞٚفٍه .  9ػذد الأفلان ٠سب                        ٞٚ32اٌحذ الألصٝ ِٓ الاٌىزشٚٔبد اٌزٞ ٠زسغ ٌٗ ٠سب e
-

 

 :ثئِشاس ثخبس اٌّبء ػٍٝ ثشادح اٌحذ٠ذ اٌّسخٕخ ٌذسجخ الاحّشاس  شأحذ اٌؼٕبصش اٌزب١ٌخ ٠حع41-

N                                 O                                H                               Li  

 :اٌؼٕصش اٌزٞ ٠سزخذَ فٟ رخص١ت ا١ٌٛسا١َٔٛ ٘ٛ  42-

 اٌفٍٛس                            ٌىٍٛس ا                          ٌجشَٚا                             ا١ٌٛد 

 : عذاج١ّغ اٌىبر١ٛٔبد اٌزب١ٌخ رشز ػٓ لبػذح اٌضّب١ٔخ  -43

Ca
2+
                         Cd

2+
                           Cu

2+
                              Ag

+
  

 أحذ اٌجض٠ئبد اٌزب١ٌخ ٠حزٛٞ ػٍٝ ساثطز١ٓ رسب١ّ٘ز١ٓ صٕبئ١ز١ٓ ٘ٛ :44-
CO2            CO                                    H2O                       N2  

 : ػٕذ رفبػً اٌصٛد٠َٛ ِغ و١ّخ ٚافشح ِٓ الأوسج١ٓ ٠زىْٛ ِشوت 45-
 ١٘جٛوٍٛس٠ذ اٌصٛد٠َٛ      فٛق أوس١ذ اٌصٛد٠َٛ         ١ذ اٌصٛد١َ٘ٛ٠ذسٚوس     أوس١ذ اٌصٛد٠َٛ         أ

 :٠سزخذَ ػٕصشٞ اٌس١ٍ١ىْٛ ٚاٌجشِب١َٔٛ فٟ صٕبػخ اٌخلا٠ب اٌشّس١خ ّٚ٘ب ِٓ ػٕبصش -46

    أشجبٖ اٌفٍضاد                ٌفٍضادا                          ٌؼٕبصش الأزمب١ٌخا              ٌلافٍضادا  
 : ج١ّغ ِب ٠ٍٟ ػذا فٟ  ٠F 9    ٚCl 17زشبثٗ اٌؼٕصش٠ٓ   -47

                                 ػذد الإٌىزشٚٔبد اٌّفشدح                         ػذد الأفلان اٌّّزٍئخ ثبلإٌىزشٚٔبد 

     ٠مؼبْ فٟ ِجّٛػخ ٚاحذح                                                       ٠ىٛٔبْ أ٠ٛٔبد سبٌجخ 

 :ٌٕضع اٌىزشْٚ خبسجٟ رسّٝ 2+)و١ّخ اٌطبلخ اٌزٟ ٠حزبجٙب أ٠ْٛ ثس١ػ ؿبصٞ ) -48

     غبلخ اٌزأ٠ٓ الأٚي                                                               ٟٔغبلخ اٌزأ٠ٓ اٌضب 

     غبلخ اٌزأ٠ٓ اٌضبٌش                                                               غبلخ اٌزأ٠ٓ اٌى١ٍخ 

 :ثبٌٕسجخ ٌٍفٍضاد اٌعؼ١فخ غيش صذيذخإحذٜ اٌؼجبساد اٌزب١ٌخ  -49

       ٜٛفٍضاد رحذ اٌّسز ٟ٘d                                                 ألً صلاثخ ِٓ اٌفٍضاد الأزمب١ٌخ 

      ٍٝاٌفٍضاد اٌم٠ٍٛخ ٌٙب سبٌجخ وٙشثبئ١خ أػ ِٓ                               الأ١ٌَّٕٛ أحذ ػٕبصش٘ب 

 :صش اٌزب١ٌخ ٠ىْٛ رأص١ش اٌحجت ف١ٙب أوجش ِب ٠ّىٓ اٌؼٕب رساد أحذ -50

  َٛا١ٌٍض١                          ٌصٛد٠َٛ ا                  َٛاٌجٛربس١                       َٛاٌس١ض٠ 

(تمع فً دورة واحدة وفً ثلاث مجموعات متتالٌة بالجدول الدوري الحدٌث ،  فإذا C ← B ←Aة عناصر)ثلاث 51-
 هو :  Aنبٌل ، فإن رمز اٌون العنصر   Cكان العنصر 

A2-
                         A2+

                           A-
                             A+

     
 لتكوٌن روابط  أٌونٌة  حتى :العناصر تمٌل  52-
     تصبح ذات طالة مرتفعة                                 تتشابه فً التركٌب الالكترونً لألرب غاز نبٌل 
                                         تصبح ألل ثبات   تصبح ذات شحنات كهربائٌة مرتفعة 

 وىو:  np1ناتو الخارجية في تحت المستوى أحد العناصر التالية يقع الكترو  53-
   Br                                 K                                B                               Li  

 ، الصفة المشتركة التً تجمعهم هً : النٌون ( – الألمنٌوم –الكبرٌت  –العناصر بٌن الموسٌن ) الفلور  54-

   زاتفل                                                أشباه فلزات  تقع في القطاعp              غازات نبيمة  
  الرابطة الأٌونٌة تتم بٌن عنصرٌن كلاهما : 55-

     يشاركان بالإلكترونات                                                     يتبادلان الإلكترونات 
    يكتسبان الإلكترونات                                                      يمنحان الإلكترونات 

 :عداات تساهمٌة المركبات التالٌة مركب جمٌع  56-
  NaCl        CO2                              H2O                       HCl  

 ي ٌستخدم فً عملٌات التبرٌد للمفاعلات النووٌة ، هو :والذ 1Aأحد عناصر المجموعة  57-
      Fr                               K                                Na                                Li  
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 :السإال الخامس: اكتب كلمة )صحٌحة( أمام العبارة الصحٌحة وكلمة )خطؤ( أمام العبارة الخطؤ

 (     )    ( ٌمع فً الدورة الثانٌة والمجموعة  الثانٌة .     (2p2العنصر الذي ٌنتهً ترتٌبه الإلكترونً بـ  1-
 (    ) .وجود الكترون ضعٌف الارتباط بنواة ذرات الفلزات الملوٌة ٌسبب ارتفاع لٌم طالة التؤٌن والسالبٌة الكهربائٌة – 2

 )     (                                                                                        .              ( فً لٌمة عدد الكم المغزلً×pوى)ٌختلف الالكترونان فً فلن تحت المست –3

                                                    (      )                                      . ٌعتبر نظٌر الهٌدروجٌن الأكثر وفرة من بٌن نظائره الثلاثة هو الدٌوتٌرٌوم –4

                                                                                                                        )     (                                                .   حجم الأٌون الموجب أكبر من حجم الذرة المتعادلة المتكون منها -5

                                                                                                                                    )     (                                                . 4s1 3d10الترتٌب الفعلً لعنصر النحاس ٌنتهً بتحت المستوى  -6

                                            )     (                                                                 . من ثلاثة أفلان مختلفة فً الطالة pٌتكون تحت المستوى  -7

                 )     (                                                             ٌستخدم حمض الهٌدروفلورٌن فً الحفر على الزجاج .  -8

 )     (                                                                         ٌتحد المغنسٌوم مع النٌتروجٌن برابطة أٌونٌة. -9

                                                                             )     (                                                                   . 3sلبل تحت المستوى  3pٌملأ تحت المستوى  10-

 (     )                                         .     -S2عندما تكتسب ذرة الكبرٌت الكترونان فإنها تتحول إلى  11-
 )     ( الرابطة بٌن كاتٌون الهٌدروجٌن وجزيء الماء رابطة تساهمٌة أحادٌة .                                          -12

                                                    )     (                                     .                                     ٌمكن تحضٌر الهٌدروجٌن النمً للغاٌة بطرٌمة بوش -13

                                                    )     (                                       . المٌل الإلكترونً لعنصر الفلور أكبر من المٌل الإلكترونً لعنصر الكلور -14

                                                                                                                        )     (                                                  .    pونصف المطاع  s , f , dتشغل الفلزات جمٌع المطاعات  -15

                                                                                                                                    )     (                                             .  بطء العملٌة ٌمكن ملاحظة تفاعل المغنسٌوم مع الماء البارد لشدة  -16

                                            )     (                                                                     . ٌتحد الهٌدروجٌن بالعدٌد من الفلزات مكوناً الهالٌدات -17

                 )     (   .  Al2O3وأكسٌد الألمنٌوم Na3AlF6ٌحضر الألمنٌوم من خلال التحلٌل الكهربائً لمصهور الكرٌولٌت   -18

 )     (                                               .ٌتواجد الألمنٌوم على هٌئة خام شدٌد الصلابة هو الكورندمغالباً ما  -19

                                                                                                                                    )     (                                               .( ٌساوي فلكٌنn = 2عدد الأفلان الكلً فً مستوى الطالة الثانً ) 20-

 )     (                                         .    نصف لطر ذرة الفلور أكبر من نصف لطر ذرة اللٌثٌوم 21-
 )     (             .                                         ٌتان أحادٌتانتان تساهمرابط وفٌه جزيء ثنائً الذرات الماء -22

 )     (                                                                       .                  على زوج واحد من إلكترونات التكافإ غٌر التساهمٌة  NH3ٌحتوي جزيء الأمونٌا  -23

                                                    )     (    ب النموذج المٌكانٌكً للكم أطلك على المناطك المحتمل وجود الإلكترون فٌها اسم المدارات.            حس -24

                                                                                                                        )     (                                 . تستخدم الحٌوانات المرجانٌة كاتٌونات الكالسٌوم فً تكوٌن الشعاب المرجانٌة -25

                                                                                                                                    )     (                          .  ٌتكون الأوزون فً طبمات الجو العلٌا بتؤثٌر الأشعة فوق البنفسجٌة على الأكسجٌن -26

                                            )     (                      . أكثر الاستخدامات التجارٌة لغاز الأكسجٌن هو اختزال الشوائب فً الحدٌد عن صناعة الصلب -27

                 )     (                                                                 الاستخدام الرئٌسً للهٌدروجٌن هو صناعة الماء . -28

 )     (                                              .ٌستخدم كلورٌد الفضة وبرومٌد الفضة فً صناعة أفلام الكامٌرات -29

 )     (                                .من كتلتها %50الأكسجٌن هو أكثر الفلزات وفرة فً المشرة الأرضٌة وٌمثل   30-

 )     (                                         تتفاعل الفلزات الملوٌة والملوٌة الأرضٌة مع الماء وتنتج محلول للوي . 31-

 )     (                ٌتحد غاز الأكسجٌن مع غاز النٌتروجٌن عند درجات حرارة منخفضة مكوناً أكسٌد النٌترٌن . 32-

                                                                               وٌتبمى النٌتروجٌن دون تغٌر.    )     ( CO2عند إمرار الهواء فوق فحم الكون المسخن لدرجة الاحمرار ٌتكون 33- 
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 هبٍخ: : ٍقبسّبداىسؤاه اىسبدط

 Cl 17 الكمور Na 11صوديوم ال وجو المقارنة
 1A 7A الموقع في الجدول الدوري ) المجموعة (

 أعمى أقل أقل ( –طاقة التأين الأولى ) أعمي 
 أصغر أكبر أصغر ( –نصف القطر الذري ) أكبر 

 أعمى أقل أقل ( –لبية الكيربائية ) أعمي السا
 أعمى أقل أقل ( –) أعمي  الميل الإلكتروني

 ثابت ثابت تأثير الحجب
 لافمز فمز نوع العنصر  )فمز ــــ لافمز(

 -------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------- 
 K 19البوتاسيوم  Li 3الميثيوم  وجو المقارنة

 أقل أعمى أقل ( –طاقة التأين الأولى ) أعمي 
 أكبر أصغر ( أصغر –نصف القطر الذري ) أكبر 
 أقل أعمى أقل ( –السالبية الكيربائية ) أعمي 

 الرابعة الثانية ( رقم الدورةموقع في الجدول الدوري ) ال
---------------------------------------------------------------------- 

 التدرج تجاه المجموعة التدرج تجاه الدورة وجو المقارنة
 يزداد قلي الحجم الذري
 تقل تزداد طاقة التأين 

 يقل يزداد الميل الإلكتروني
 تقل تزداد السالبية الكيربائية

 يزداد ثابت تأثير الحجب
 

 الفمور الكمور وجو المقارنة
 أصغر أكبر نصف القطر الذري
 أعمى أقل السالبية الكيربائية
 لأق أعمى الميل الإلكتروني
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 عدد الالكترونات عدد الأفلًك تحت مستوى الطاقة
S 1 2 
P 3 6 
d 5 10 
f 7 14 

---------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------- 

 

 كسجينالأ  بريميومال وجو المقارنة
 2A 6A رقم المجموعة التي ينتمي ليا

 أنيون كاتيون نوع الأيون الناتج )كاتيون/أنيون(
 أكبر أصغر شحنة النواة )أكبر/ أصغر(

 وممغنسيال فسفورال وجو المقارنة
 3 3 مستوى الطاقة الأخيررقم 

 0 1 قيمة عدد الكم الثانوي لتحت مستوى الطاقة الأخير
 2 5 عدد الإلكترونات في آخر مستوى طاقة

 ميل الإلكترونيال طاقة التأين وجو المقارنة
 اكتساب فقد الكترونات تصحب) فقد/ اكتساب(

 سالب موجب شحنة الأيون الناتج عن الذرة
 منطمقة ممتصة نوع الطاقة ) منطمقة/ ممتصة(

 3s 4p وجو المقارنة
 3 4 (nقيمة )

 3 1 عدد الأفلاك
 ي الرأسفصين متقابمين ف كروي شكل الفمك

 6 2 أقصى عدد من الإلكترونات
 L O 1قيمة 
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اىَسزىي 

 اىشئيسي

عذد اىنٌ 

اىشئيسي 

(n ) 

عذد اىنٌ 

 اىثبّىي

(ℓ) 

سٍض رذذ 

 اىَسزىي

 عذد اىنٌ اىَغْبطيسي

(mℓ     ) 

عذد    

 الأفلاك

 عذد الاىنزشوّبد

 s 0 1 2 0 1 الأوه

 s 0 1 8 0 2 اىثبّي

1 p +1 ,0 ,-1 3 

 اىثبىث

 

3 0 s 0 1 18 

1 p +1, 0,-1 3 

2 d +1 ,0,-1 5 

 s 0 1 32 0 4 اىشاثع

1 p +1 ,0,-1 3 

2 d +1, 0 ,-1 ,-2 +2 , 5 

3 f +1,0,-1,-2,-3 +3,+2, 7 

-------------------------------------------------------------------- 

 أمسيذ اىنشثىُثبّي  أوه أمسيذ اىنشثىُ وجه اىَقبسّخ

 CO CO2 اٌص١ـخ اٌى١ّ١بئ١خ

 اٌزشر١ت إٌمطٟ
  

 رسبهَيخ ثْبئيخ رسبهَيخ ثْبئيخ ورْبسقيخ ٔٛع اٌشٚاثػ 

       --------------------------------------------------------------------- 
 (7A)اليالوجينات 1A))الفمزات القموية وجو المقارنة

 أعمى أقل أقل ( –ولى ) أعمي طاقة التأين الأ
 أصغر أكبر أصغر ( –نصف القطر الذري ) أكبر 
 أعمى أقل أقل ( –السالبية الكيربائية ) أعمي 

 أعمى أقل أقل ( –) أعمي  الميل الإلكتروني
     ----------------------------------------------------------------------- 

 N2 جزيء النيتروجين O2 كسجينجزئ الأ  وجو المقارنة
   الترتيب النقطي
 تساىمية ثلًثية تساىمية ثنائية نوع الرابطة

 2 4 الإلكترونات غير المشاركة في الرابطة أزواج
 قلأ عمىأ درجة الغميان)أعمى/ أقل(
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 وجو المقارنة
التحميل الكيربائي 
لمصيور كموريد 

 الصوديوم
 التحميل الكيربائي لمماء

ميل الكيربائي التح
لمصيور الكريوليت 
 واكسيد الالومنيوم

اسم العناصر الناتجة من 
 .................... ..................... ................... التحميل

 
 Na Aℓ وجو المقارنة

 .................................. .................................. معادلة التفاعل مع الاكسيجين

 .................................. .................................. رقم المجموعة التي ينتمى الييا

 .................................. .................................. الاستخدامات

 Cℓ2 Br2 وجو المقارنة

 ............................... ................................. معادلة التفاعل مع الماء

 ................................. ................................. معادلة التفاعل مع الييدروجين

 ................................. .................................. الاستخدامات

 
 السيومالك الصوديوم وجو المقارنة

 .................................... ................................. رقم المجموعة

 ................................. ................................. اسم المجموعة

 ................................. ................................. النشاط الكيميائي)أعمى / أقل(

 ................................. ................................. الصلًبة )أكثر / أقل(
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 السؤال السابع : كتابة صيغ المركبات وأسماءىا:
 صيغتو الكيميائية اسم المركب الرقم
 HCl حمض الييدروكموريك 1

 NH3 غاز الأمونيا 2

 CH4 غاز الميثان 3

 NaOH يدروكسيد الصوديومى 4

 CaCO3 )الحجر الجيري(كربونات الكالسيوم 5

 NaCl )ممح الطعام(كموريد الصوديوم 6

 CaO )الجير الحي(أكسيد الكالسيوم 7

 H2O الماء 8

 NaH يومدىيدريد الصو  9

 CO2 ثاني أكسيد الكربون 10

 Ca(OH)2 )الجير المطفأ(ىيدروكسيد الكالسيوم 11

 AlCl3 لألمنيومكموريد ا 12

 MgO أكسيد المغنسيوم 13

 NaHCO3 كربونات الصوديوم الييدروجينية 14

 AgNO3 نيترات الفضة 15

 Mg(OH)2 ىيدروكسيد المغنسيوم 16

 K2O أكسيد بوتاسيوم 17

 CaCl2 كموريد كالسيوم 18

 MgCl2 كموريد مغنسيوم 19

 Al2O3 أكسيد الألمنيوم)البوكسيت( 20

 NO تريكأكسيد ني 21

 Na2O2 فوق أكسيد الصوديوم 22

 LiOH ىيدروكسيد الميثيوم 23

 Mg3N2 نيتريد المغنسيوم 24

 NaAlO2 ألومينات الصوديوم 25

 
 

 



 4102/4102  -ثبّيخفزشح   -عبششميَيبء   -فيضيبء(  –قسٌ اىعيىً )ميَيبء  -ثبّىيخ صجبح اىْبصش اىصجبح 

  18 

 ييي : َبملاا ٍاىشٍضيخ  اىنيَيبئيخ وضخ ثبىَعبدلاد: اىسؤاه اىثبٍِ      

 الأكسجٌن: كمٌة للٌلة من تفاعل اللٌثٌوم مع  1-    
 4Li  + O2                 2Li2O                                                                                                بدىخ :اىَع      

     ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 تفاعل الصودٌوم مع كمٌة وافرة من الأكسجٌن : 2-    
       2Na  + O2                 Na2O2                                                                                     المعادلة:     
    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 تفاعل فلز الكالسٌوم مع الماء :  3-    

                                                                                                                    Ca +  2H2O              Ca(OH)2 + H2 المعادلة:     
   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 :امرار بخار الماء على فلز الحدٌد المسخن لدرجة الاحمرار  4-   

 Fe  + 4 H2O                 Fe3O4+ 4H2                                                                           المعادلة:    

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 تفاعل  النٌتروجٌن مع  الأكسجٌن فً درجات الحرارة العالٌة: 5-    
                                                                          N2  + O2                 2NO                   المعادلة:   
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 مع الصودٌوم :تفاعل غاز الهٌدروجٌن  6-   

 2Na  + H2                 2NaH                                                                                        المعادلة:    
   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 تفاعل بخار الماء مع المٌثان: 7-   

                                                                                                                        CH4  + H2O                 CO + 3H2   المعادلة:    
   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 تفاعل الألمنٌوم مع حمض الهٌدروكلورٌن : 8-   

 Al + 6HCl               2 AlCl3 + 3H2                                                                            المعادلة :    
     ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 تفاعل هٌدروكسٌد الكالسٌوم مع ثانً أكسٌد الكربون : 9-   
 Ca(OH)2 +  CO2              CaCO3 + 2H2O                                                                   المعادلة :    
    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 تفاعل الجٌر الحً مع الماء : 10-   
   + CaO +  H2O              Ca(OH)2 حرارة                                                                                                      المعادلة:     

    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 غط عالٍ فً وجود الحدٌد كعامل حفاز :تحت ضتفاعل الهٌدروجٌن مع النٌتروجٌن  11-   

 N2  + 3H2                 2NH3                                                                                        المعادلة:    
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 تفاعل الهٌدروجٌن مع البروم : 12-
                                                                                  H2   +   Br2                  2HBr المعادلة: 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 كربونات الكالسٌوم )الحجر الجٌري( لدرجة حرارة عالٌة : تسخٌن 13-

 CaCO3                     CaO    + CO2                                                                               المعادلة: 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 التحلٌل الكهربائً للماء : 14-
  + H2O 2  طالة كهربائٌة                                                                                                  2H2+ O2                        المعادلة: 
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 :نوع الروابط: تاسعالالسإال 

 باستخدام الترتيبات الالكترونية النقطية وضح:  1-
 اتحاد الصوديوم مع الكمور لتكوين كموريد الصوديوم ؟  -أ  
 ......................معادلة التفاعل : ..........................................................................   
 
 نوع الرابطة المتكونة : ...............................      صيغة المركب الناتج :.......................... 

---------------------------------------------------------------------- 
 وم ؟اتحاد البوتاسيوم مع الأكسجين لتكوين أكسيد البوتاسي -ب
 معادلة التفاعل : ................................................................................................ 
 
 .......................... نوع الرابطة المتكونة : ...............................      صيغة المركب الناتج : 

---------------------------------------------------------------------- 
 اتحاد المغنسيوم مع النيتروجين لتكوين نيتريد المغنسيوم ؟ -ج
 معادلة التفاعل : ................................................................................................ 
 
 .......................... ...................      صيغة المركب الناتج :نوع الرابطة المتكونة : ............ 

---------------------------------------------------------------------- 
 ؟ الأكسجين لتكوين جزيء الماء تفاعل كاتيون الييدروجين مع  -د
 ..............................................................معادلة التفاعل : .................................. 
 
 ........................    نوع الرابطة المتكونة :  

 ..........................  : جزيء المتكونالالكترونات غير المرتبطة في الأزواج عدد كم 
---------------------------------------------------------------------- 

 تفاعل كاتيون الييدروجين مع  جزيء الماء ؟ -ه
 معادلة التفاعل : ................................................................................................ 
 ........................    نوع الرابطة المتكونة :  

 ..........................  : طة في الكاتيون الناتجعدد الالكترونات غير المرتب
---------------------------------------------------------------------- 

 ؟ NH3تفاعل كاتيون الييدروجين مع  جزيء الأمونيا  -و
 ................................معادلة التفاعل : ................................................................ 
 ........................    نوع الرابطة المتكونة :  

 ..........................  : عدد الالكترونات غير المرتبطة في الكاتيون الناتج
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 أسئيخ ٍزْىعخ :        

ّبرهب اىخبسجيخ( اىَخطظ اىزبىي يَثو إدذي ٍجَىعبد اىجذوه اىذوسي واىزي رشغو إىنزشو 0) 
5

nP 
2

nS 

 -واىَطيىة : 

 اليالوجيناتتسمى عناصر ىذه المجموعة     -0
 17ىو      Mzولمعنصر       9ىو      Xالعدد الذري لمعنصر  -2
 الكمورىو      Mz واسم العنصر  Fىو      Xالرمز الحقيقي لمعنصر  -3
 لا فمزات ( –) فمزات     فمزاتلاتعتبر عناصر ىذه المجموعة    -4
 وذلك عند درجة حرارة الغرفة . الفموروالغاز مثل  البروممثل و السائل    اليودوتتميز بأن منيا الصمب مثل   -5
 الفمورمن بين عناصرىا العنصر الأعمى سالبية كيربائية بين عناصر الجدول الدوري وىو   -6
 الكمورإلكتروني بين عناصر الجدول الدوري وىو    من بين عناصرىا العنصر الأعمى ميل  -7

------------------------------------------------------------------ 
اىذوسي ، أدذهَب يْزهي رشريجه الإىنزشوّي ثـ  ( أٍبٍل شنلاُ يَثلاُ رسربُ ىعْصشاُ في دوسح وادذح ٍِ اىجذوه4

5
P  الآخش ثـ ،

1
S: 

  والمطموب :

 . M،  ذرة العنصر اللافمزي ىو   Zر الفمزي ىوالعنص -1

 .   Zذرة العنصر التي ينتج عند فقدىا للإلكترونات كاتيون ىي  -2

 . Mذرة العنصر التي ينتج عند إكتسابيا للإلكترونات أنيون ىي  -3

 من نصف القطر الأيوني للأيون الناتج عنو  ---أقل ---Mنصف القطر الذري لمعنصر  -4

 من نصف القطر الأيوني للأيون الناتج عنو  --- أكبر ---Zطر الذري لمعنصر نصف الق -5

 . Zمن السالبية الكيربائية لمعنصر  --- أكبر ---Mالسالبية الكيربائية لمعنصر  -6

 . Zمن طاقة التأين لمعنصر  --- أكبر  ---Mطاقة التأين لمعنصر  -7

 . ---  Z  ---العنصر الذي يوصل التيار الكيربائي ىو  -8

 . ---  Z  ---العنصر الذي يقع عمى يسار الجدول الدوري ىو  -9

 .---  M  ---العنصر الذي ليس لو لمعان وبريق ىو  -11

 . --  Z  --والعنصر المتوقع أن يكون لمصوديوم ىو  ---  M ---العنصر المتوفع أن يكون لمكمور ىو  -11

 عنصر الفمور.    Mلعنصر اسم لأحد العناصر الذي يشبو في خواصو ا -12

X 

Mz 

35Za 

53Y 

85Qa 

M 
Z 
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  ٍِ اىجذوه اىزبىي أجت عِ الأسئيخ اىزبىيه : (3)

   

Ne     B    

 Cl    Al  Na 

Kr Br            V     

                Sr Rb 

               La   

               Ac   

 من نصف قطر أيونو أصغر..Clة العنصر من نصف قطر أيونو بينما نصف قطر ذر  أكبر.Naنصف قطر ذرة العنصر- 1
 Alمن جيد التأين لمعنصر  أقل..Naجيد التأين لمعنصر  -2
 Clىو  السابقةمن العناصر  Brالعنصر الذى يشبو العنصر  -3
 Clىو .. السابقة العناصرمن  كيربائيةالعنصر الأكثر سالبيو  -4
 شبو فمز، لا فمز ، شبو فمز (    نوعو ) فمز الدورةفى نفس Al العنصر الذى يمى العنصر  -5
 ،  الانتقالية،  النبيمة،  المثالية( من حيث   Na  , AC, La , N , Al  , Ne)  التاليةصنف العناصر  -6

 ج :   نبيل ، مثالي  ،  مثالي ، انتقالي ،   انتقالي  ،    مثالي  .
       ---------------------------------------------------------------------- 

         :MX, Y , Z,     :الافتراضيةعناصر رموزىا  أربعةلديك  ( 4) 
 .1s2 2s2 2p6 3s2ترتيبو الإلكتروني   Xالعنصر 
 .3p5ينتيي ترتيبو الإلكتروني بتحت المستوى   Yالعنصر 
 3d10  4s1[Ar.]ترتيبو الإلكتروني      Zالعنصر
 من الغازات النبيمة. Mالعنصر 

 لمطموب:ا
 في المجموعة .............  Y.........  ويقع العنصر في الجدول الدوري في الدورة ....  Xيقع العنصر  -1
 انتقالي( ................ -نوعو )مثالي Zلافمز( ....................  والعنصر -نوعو )فمز Yالعنصر  -2
 ..................ىو العنصر ......... *أعمى العناصر السابقة ميل الكتروني -3

 .................... نصف قطر أيونو  X*نصف قطر ذرة العنصر 
 . X.................... السالبية الكيربائية لمعنصر  Y*السالبية الكيربائية لمعنصر 

 أعمى العناصر السابقة جيد تأين ىو ....................... -4
 بتين ىو ...................العنصر الذي يكون أيون يحمل شحنتين موج -5

 رابطة ...................... Yنوع الرابطة في جزيء العنصر  -6

3dبـــ  Zعمل سبب انتياء الترتيب الالكتروني لمعنصر  -7
10  4s

1................................. 


